

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділі і грехат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у м. Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадає за вложенем силать поштової.

Рекламації невапечатаві відлітні від оплати поштової

Передплата у Львові в бюрі дзевників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінцій: на цілий рік ар. 2.40 на пів року ар. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно . . . — 20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік ар. 5.40 на пів року ар. 2.70 на чверть року ар. 1.35 місячно . . . „ — 45 Поодинокє число 3 кр.

Радикали і їх політика

або мудрість і мораль наших політиків.

Попереду показали ми на кількох примірах, як у наших, можна би сказати, виднійших радикалів розходить ся теорія а практика, як діла перечать їх словам, а мимо того они пруть ся в політиків, уважають самі себе ними і хотять, щоби їх і другі за політиків признавали. Гляньмо-ж ще на ті обставини, серед яких розвивав ся у нас радикалізм, бо то покаже нам для чого ся „партия“ есть більше розбита, як кожда инша, хоч она старає ся всіма силами надати собі вид одноцілости.

Вже попереду згадали ми, що декотрі з наших радикалів були первістно москвофілами. Припускаємо, що они стали ними несвідомо, еволю обставин, але то не зміняє річи — они все-таки винесли бодай якусь одробинку з науки москвофілства. Більша, переважна часть радикалів вирастала на ґрунті народної партії, а до того ґрунту пристади опислі і ті, що держали ся спершу москвофілства — зробила ся одна маленька мішанина. Симпатії тої мішанини, ваглядно москвофілських в ній елементів були завсїгди більше по стороні москвофілів як партії народної. Пригадаємо лиш ті часи, коли радикали в Курґер-і Lwowsk-ім старали ся доказувати рацию бити москвофілства в нашім народі а пізнійше робили проби позискати для себе москвофілську молодіж, що їм, розуміє ся, не удалось.

Радикали, що вирастали на ґрунті народної партії, ділили ся перш усього на таких, у котрих альфою і омеґою були „всесвітні ідеї“, і таких, котрі попри ті ідеї задержували також

і ідею народну — з них поробили ся були соціялісти интернаціонали і соціялісти народовці. Дальший розділ між ними робила та обставина, де они докінчували своє образование: чи в краю, чи поза его границями. Самі-ж радикали мусять нам признати, що иншого рода суть між ними ті, котрі через ділий час свого образования перебували в краю, іменно же у Львові, а иншого рода ті, що вийшли з Відня. Між молодими радикалами „братчиками“ (з товариства „Академічне Братство“) а радикалами „січовиками“ (з віденського товариства „Січ“) була досить видна різниця. У перших все-таки перемагав більше напрям практичний і они рвали ся бодай до якої такої роботи, коли тимчасом у других перемагав радикалізм на язиці. То були люди з „великого сьвіта“ виспі понад всяку роботу, подібні до того цигана в байці, що наймив ся возити чортові дрова до пекла та знязував ликом всі дерева в лісі — хотів, бачите, „радикально“ засипати пекло дровами, але тимчасом чорт сам мусів собі дрова возити. Ём, коли ще докладнійше придивимось, то побачимо, що есть навіть поступенна різниця межі радикалов, що набрав ся радикалізму таки у Львові, а тим, що вийшов з Бракова (а товариства „Громада“) і наконєць тим, що вийшов із „Січ“ у Відні. Додаймо-ж ще до сего особисту вдачу кожного радикала, его більший або менший талант, більші або менші засоби науки, а побачимо, як різнородні обставини виховували наших радикалів. То й поясните нам, для чого в сії партії найбільше всіляких відтінків і для чого она найбільше ділить ся.

Яких же видала та партія політиків? Дійствних, правдивих політиків віяких. Радикали люблять заслонювати ся доктором Іваном

Франком. Есть то безперечно чоловік глибокої науки, великого знаня, чоловік, з котрого відомостями ледви чи хто в краю може зрівнати ся, а між Русинами вже певно, що ніхто. Але то д-рови Франкови не уїме ще чести, коли скажемо, що він не політик. Він певно, як і кождий мислячий, а тим більше глибоко учений чоловік міг і мусів виробити собі якісь погляди і на політичні справи; ба, обставини змушували его навіть грати ролю і в політиці, хоч безперечно — а то може й він сам признаєть нам — що зі шкодою для его таланту, а тим самим і зі шкодою для руского народу, але дороги політичної він радикалам не вказав і не вказе, ба, що більше він навіть кілька разів ставав в суперечности з радикалами. Дійствним, правдивим проводирем він не був і не буде, хоч не перечимо, що може не мало для сеї партії напрацював ся і немало для неї зробив.

З других, трохи молодших радикалів висуває ся яко політик на перший плян, також безперечно дуже талановитий і глибоко мислячий чоловік, автор кількох цінних розправ статистично-економічних, Вячеслав Будайновский. На наш погляд есть то з молодших наших людей перворядний талант, але й о нїм, на жаль, треба сказати, що не есть політиком. Шкода лиш, велика шкода, що пустив ся на поле політичне, на котрим жеде его така сама доля, як і дра Франка. Правдивим політиком він не буде, дороги політичної він Русинам, або хоч би лиш радикальній партії не вказе, навіть не стане проводирем тої партії.

Ті два люди то ще найвиднійші політики з радикальної партії. Все проче, що стоїть поза ними, то сама мірнота. Можуть то бути й найчестнійші люди, люди охотні до праці і не

Зачарована стійка.

(Оповіданє після російского Фр. Адлерберґа).

Далеко положену Глуховерску вартівню лиш дуже рідко візитують войскові старші. Щоби там дістати ся з міста треба переїхати добрих сім верстов *) вправді гарною, але дуже запущеною і дикою околицею. Однак на тій вартівні завсїгди все в порядку, а підофіцери висилані там яко команданти варті, сьвято о тім пересвідчені, що хоч і ніхто не заглядає до Глуховерської вартівні, то помимо того, треба там бути все на острожности, бо то місце непевне. Хто таке наговорив і коли повстала отся повірка ніхто на певно не знає.

В малій, чистій, деревляній вартівні проясняло ся по страшній бурливій ночі. Вояки з ладівницями при боці сплять спокійно на лавках, закутані в свої зелені плащі. Підофіцер пише поводи з увагою свій рапорт, мацаючи раз по раз брудне перо в каламарі, що лжшає скрізь доккола по столі величезні плями чорвила. Напротив него сидить фрайтер, що має варту. В однім куті лежить вояк з накритою плащем головою. Три инші вояки сплять в другім куті.

*) Більше менше тільки що й сім кілометрів.

В теплій, неперевігрованої комнаті панує глибока тишина. Лише деревляній годинник на стіні тикає правильно своїм маятником, а за печею цьвіркає безупинно сверчок. Все на вартівні виглядає мирно і спокійно і каже догадувати ся на папери в рапорті звичайних слів: „На варті все добре“.

А преці як раз перед хвилею стало ся страшне нещастє. Молодий вояк, що стояв на варті на стійці ч. 3., при порохівні, замерз. З усіх тьх проклятих стійок нещасної вартівні була ч. 3. найнещаснійша. Один вартівник застрілав ся там, другого зїли вовки, третій пропав без слїду — а тепер вояк Папков замерз.

Стійка ч. 3. лежить на горбку виставленім з усіх сторін на вітри. Порохівня стояла в чистім полі і лише в одного боку, але о яких стопятьдесять кроків дальше, виднів понурій яловий ліс, о котрім ішла погана слава. А Папков був під кождим оглядом добрий вояк, один з тьх, котрих не досять лише застрілити, але треба відтак ще й перевернути.

В саму різдвяну ніч була страшна метіль при двацятьох степенях морозу, а Папков мав варту в найтяжшій годиві, від першої до другої. В тім часі метіль переїмнила ся в страшну бурю, так що лише стояти на тім становищі при тім скаженім вітрі було неможливо, не згадуючи вже про густий змерзалий сніг, що бив по лиці і калічив шкуру та сипав ся в рукави і за ковнір старого, зношеного кожуха.

Папков з фрайтером ледве змогли найти стійку. Вояк, що зходив з варті тільки з трудом добув з своїх замерзлих уст якесь слово. Відтак поміг фрайтер Петров натягнути Папковови кожух і обути повстяні чоботи, віддав ему сигналову свиставку і забравши з собою попередного вартівника вернув до вартівні.

Спершу, проходжуючу ся там і назад по глибокім снігу, Панковови не було видно. Але коли пласти снігу стали так густо падати, що не було нічого видко на два кроки, постановив стати, щоби не стратити з очий порохівні. Вітер скажено напирив на него і здавалось, немов би хотів кожух на нїм розірвати. Вскорі стало ему чогось страшно.

Тріскучий мороз вигнав з его тіла все тепло, ему видалось, що серце і легкі замінили ся в лід. Відний вояк старав ся набрати відваги. Повтаряв собі в памяти, що вояк на варті, то „непарушима особа“, що він не сьміє пити, їсти, курити, розмавляти з переходячими, і брати гроші або які инші дарунки. Він гадав о тім, що не може скорше опустити свого становища, аж его звільнять...

Він знов став ходити а грішні думки пересувались в его голові. І дійсно, чого властиво стоїть він тут і чого стереже? Хто на той будинок нападе, таж в нїм крім набоїв і патронів нічого більше нема; хто виважить ті грubi двері і сильні замки? Та й кому хотїлось би в таку ніч іти сюди розбивати порохівню? Тут нема чого стерегти. І по що він тут стоїть?

без талантів, а навіть в своїм фаху дуже здібні, але яко політики они сама мірнота, не виймаючи редакторів всіляких радикальних газеток, політиків-поетів та інших писателів радикальних. Межи тою мірнотою суть люди з так забитими головами, що они поза собою і поза тим, що в їх голові, не видять вже більше нічого. То, що они собі раз вбили в голову, лежить там у них мов камінь, котрий так їх мозок пригнетає, що він не в силі більше і дальше поза то мислити. То люди в сгані хороблявім, в стані в котрім у чоловіка витворює ся т. зв. fixe Idee. Того рода люди стають ся серед мірноти терористами, а тих терористів мав й радикальна партія.

Що-ж дивного що мірнота, щоби удержатись на верху не перебирає в способах, що у неї брехня, бляга і крутанина займають місце правди, а замість діл виходять лиш пусті слова. Що зробила доси партія радикальна? Нехай гляне позад себе і роздивить ся, де плоди її праці, її змагачь? Що вийшло з максимальної і мінімальної її програми? Навіть не мінімум, а часта — нуля! Радикальна партія мала заодно на устах економічну роботу. Де плоди тої роботи? Кілько спілок економічних она повязувала? А на відворот: чи не загририли може радикали яку спілку, котрої самі не повязали? Де тота „поступова“ просвіта, яку взяли ся були радикали ширити всілякими видавництвами і „бібліотеками“? — Ми бодай не можемо її добачити, як і взагалі не видимо позитивних результатів радикальної роботи.

Одно удало ся радикалам осягнути, то правда: зробити заколот і збільшити розлад межи Русинами, вигворити межи ними песимістів і людей байдужих, відтягнути молодші сили від позитивної роботи і пустити їх на дорогу утоній та поробити з них тих циганів, що вязують чортови цілі ліси ликом, а що найважнійше ослабити в спілці з москвофілами національне почуте між Русинами. В сій послідній тоці вийшли ся радикали з москвофілами, як не може бути красше і показали, що москвофільська наука у одній часті радикалів не пішла в ліс.

Се все разом показує нам, длячого тепер поправді лиш молодші люди з радикалів політикують, а старші, що позанимали вже які становища, відтягнули ся від всеї народної роботи, навіть від радикального руху, котрий підпирають хіба ще лиш при нагоді пустими словами, а впрочім сидять тихо і хіба ще лиш в приступних собі кругах ширять песимізм і взохоту до народної роботи. Хіба ще лиш деякі з них виступають від часу до часу, а іменно тогди, коли єсть надія, що могли би

стати послами, а потреба до того лежить у них безперечно в подібних мотивах, як і у того кандидата на посла, котрий свого часу заявив, що хотів би стати послом для того, щоби заложити собі друкарню.

Як сказано мірнота радикальна замість правдою, воює брехнею, блягою і крутанинами і не розбираючи богато в чий інтересі она то робить і чи самій радикальній партії вийде та робота на здоров'я, а не розбирає того, бо й не в силі того розібрати. Просимо лиш вдумати ся в хід гадок того радикального політика п. Хоми, котрий недавно тому став доказувати в „Народі“ що центр „нової ери“ переніс ся зі Львова до Чернівців в користь Поляків, котрі, нехотячи поправи відносин національних на користь Русинів галицьких, порішили заплатити новоеристів чужим коштом, коштом Румунів. Не будемо тут доказувати простої брехні і бляги в сих словах радикального політика, а покажемо лиш, які висновки можна з них робити. Перш усього виходить із слів радикального Хоми, що то, що робить ся на Буковині не робить ся для тамошнього руского народу, лиш для новоеристів. Гімназия руска, рускі школи народні, рускі виклади на теологічним факультеті в Чернівцях і т. д. — то все не для руского народу а для новоеристів. А дальше і то найважнійше: Русини на Буковині, хоч їх там більше як Румунів, не мають до того ніякого права, бо то все робить ся коштом чужих, коштом Румунів. Хто на Буковині заводить нині руску школу народну, руску гімназию і т. д. робить тям дуже велику кривду Румунам. Так очевидно розуміє собі радикальний політик п. Хома, а то а то значить дальше: Слухайте Румуни і беріть на розум, що вам говорить ваш найцірнійший приятель, руский радикал: вам діє ся кривда, бо на Буковині зачинають Русини підносити ся; стережіть ся і не дайте робити собі кривди, не признавайте Русинам на Буковині ніякого права, хоч їх там більше як вас; не признавайте їм того права, хоч би о то й самі радикали старали ся; спивайте на Буковині навіть радикальний руский рух, скоро би він виступав в обороні прав руского народу; піддержуйте лиш тих радикалів, котрі будуть вам помагати (подібно як і москвофіли) розбивати руский нарід на Буковині! — То суть конвенції радикальної політики п. Хоми в „Народі“.

То єсть один примір і взорець політики радикалів, а тепер гляньмо на другий.

Коли розходить ся о то, щоби перед світом показати силу партії радикальної, котрої

она на ділі не має, і оточити її німбом, то радикали стають ся майстрами в ширеню бляги брехні і крутанини. Ще у вісімдесятих роках писали радикали і ширили погляди, що народна партія стала народною аж з виступленням шп. Франка і Павлика (здаєсь головню сего послідного); все що перед тим було не було народне. Смерть Драгоманова, котрий справедливо чи несправедливо був божищем радикалів, подала їм нагоду оточити ся знову німбом великої сили і значія політичного. В N. fr. Presse появиля ся посмертна згадка про Драгоманова, очевидно неспірована якимсь радикалом, в котрій, повно брехні і бляги про радикальний рух в Галичині. Правда, можуть радикали сказати, що они за то не відповідають, що пише якась німецька газета, але там стрічаємо такі інформації, котрі дійсно у нас радикали ширять. Лиш один примір з того. Радикали кажуть, що Драгоманов був перший в Галичині, котрий zorganizував борбу Русинів против москвофілів. (Ту саму гадку стрічаємо й в N. fr. Presse, лиш она з куртоазії називає москвофілів Старо-Русинами). Чи то правда? Нехай самі радикали, котрі преці стояли під проводом Драгоманова, або бодай діставали від него інформації, скажуть, які коли вели они борбу против москвофілів яко таких? Чи може то помирне партиї, за котрим ще за життя Драгоманова радикали також промавляли було наслідком тої організації борби против старої партії (москвофілів)? Або чи то було ділом Драгоманова і радикальної партії, що в шістдесяти роках настав розділ межи Русинами і одна часть з них підняла в гору прапор народний? Не одного з теперішних радикалів не було ще й на світі. Або хіба аж від Драгоманова дає ся в Галичині українофільство? Хто лиш трохи обанакмлений з нашою літературою, знає, що оно сягає аж до часів Маркіяна. Але радикалам проте байдуже; їх політика має свою мудрість і мораль політичну.

Оттакі то люди хотять у нас верховодити в політиці.

Перегляд політичний.

На сиюгодинним вечірнім засіданню Палати послів закінчила ся дебата над реформою процедури цивільної, але голосоване не відбуло ся, бо з причини важности предмету, відложено его до вчора. Против сего закона голосували лиш Молодочехи, автисеміти, Кронветер і Море. При дебаті над бюджетом рільництва

Але він стоїть і засипаний снігом, обіймає за костенілими пальцями свій карабін. Він стоїть, бо єсть ще щось вишого, сильнійшого, як той лютий мороз, як тота буря і метіль — а то щось, то обовязок. Він мусить стояти так довго, доки его не звільнять, а мудрувати — чому і длячого, то не его річ. Паркати на Бога, що зіслав бурю з морозом і на настоятелів, що дали его на варту в таку негоду, Буко би гріхом і негідним воєнка і о тім знав Папков дуже добре.

Але ему ставало все зимнійше і лячнійше, а звільняти его все таки не приходили. З усіх сторів, куди не глянув, не було нічого видко, як непрозора плахта гоненого вітром снігу, одноставне сумне вите вітру, ніякого світла, ніякої тіни чоловіка. Пальці заклаekli як лід, але они не опустять за ніяку ціну рушниці, варта-ж не сьміє нікому її віддавати, хіба цареві. Нехай собі мороз буде й не знати як сильний, то він не зломить бравого воєнка і не видре ему карабін з рук.

Між тим ему стає чим раз тяжше дивити ся, ноги не можуть дальше ступати, голову немов хто в кліщі схопив. Мозок повови замерзає і корчить ся в що-раз менші зимні кульки. Земля щезає з під его ніг. Голова опадає безсилно на груди, ноги погинають ся. Папков в послідне зриває ся, хоче встати, але на дармо....

Та в тім оточує его ясне світло. Нараз стає ему тепло і добре. Широка рівнина довкола повна людей. Пара волів, запряжених в високий, двоколівний віз, стоїть посеред поля;

якась невидима рука накидає на віз золотаві снопи, але Папков знає, що се его жінка, гарна Катерина, стоїть за возом і так зручно і скоро кладе на віз тяжкі пшеничні снопи. А він сам стоїть в червоній сорочці і чорних шараварах в горі на снопах, бере по кілька тяжких снопів нараз і кидає ними, як якою забавкоюна віз. Коло межи під корчем сить їх дитинка, їх гордість, їх будуча підпора.

Хоч на дворі вже осів, то однако гарно і весело в просторій комнаті. Гості поз'ядили ся навіть з других сіл. Війт, ба навіть панотець і учитель Іван Григорич сидять за столом, застеленим білим обрусом. Папкових люблять і поважають всі, се богати і привітливі люди. Іх є сім братів, добрих, зручних обитників. Івана взяли до воєска. Певне, що оно тяжко і гірко зносити, але що-ж діяти, не порадиш. Шкода Катерини. Він не поверне аж по чотириох літах! Але ж чи при компанії так зде?

На него знов находить горячо. Сорочка немов змочена. — На площі в місті все живо ворухить ся. Баталіонний командант кричить, трохи не трісає: „В ряди!“ і Папков біжить, аж земля під ним дуднить а від карабін аж свище у воздуху. Великий, красий пес, Мільтон, котрого в компанії прозвали воєнки по своєму Мілю, біжить весело за ним і помахує хвостом.

Минушого року приїхала Катерина на тиждень до міста. Ему дали урльоп. Се було в осені по маневрах. В тіні ліса так гарно і не горячо. — Катеринині руки посідали ся від тяжкої роботи в полі, але її личко було таке

хороше, таке миле.... Ах, як гарно сидіти з нею.... В тім чує, що она сличе: „Вставай, вставай, воєнче, мій добрий!“

І Папков хоче заєсти ся та отвірає очи. А тут знов той сніг, той страшний вихор, такий сильний, такий убиційний, що аж серце холоне. Дві статі ворухать ся над ним, то фрайтер і воєк, що прийшли его звільнити з варти.

З вартівні до сего місяця не більш десятих мінут ходу, але той сніг, що сипле ся з неба немов непроглядна стіна, так собою заслонив порохівню і вартового, що їх не можна було найти. Навіть того нелепоного ліса не було видко, так було все завіяне і засипане снігом.

— Видко сам чорт нас за ніс водить — кляв з досадою фрайтер.

Згадка про лихого в таку страшну ніч зробила другого воєнка ще поважнійшим. Оба з фрайтером мовчали і лише з погордою сплюнули.

— Я ж знаю, що тота проклята стійка лежить на ліво від дороги. Ех, до чорта! — сердив ся на нове фрайтер і зі злости перекинув карабін з одного плеча на друге.

— Ви-б ему ліпше дали спокій, Петре Петровичу, нехай собі в болоті сидить; а то не годить ся гадувати его поганого під таку глупу ніч — відозвав ся тепер воєк, що очевидно не дуже був вдоволений, що мусів іти на варту сеї ночі.

— Ол, дурниця, — відповів фрайтер — ми мусимо держати ся більше на ліво, бо инакше....

Але на ліво як і на право не можна було нічого найти. Нешастна стійка немов під землею

промняв пос. Вахнянин і представив сумний стан рільництва в Галичині.

Мін. гр. Голуховський вислав до агента дипломатичного в Софії слідуячу телеграму для жени Стамболова: „Поручаю Вам висказати пани Стамболовій найширше сочувство з причини тяжкого нещастя, яке її стрітило з разом дати вираз обурення з причини страшного злочину довершеного на однім із найліпших синів Болгарії. Прошу донести мені о стані тяжко раненого. — Голуховський“.

Похорон Стамболова відбуде ся в неділю по полудні о 2 год. Тіло покійника забальсмовано і зложено на катафалку. Убийників Стамболова доси не висліджено. Арештовано лиш Туфекчиева, яко підозріного о убийство, а другого підозріного якогось Галева доси не висліджено.

Поголобка, що кн. Фердинанд рішив ся абдикувати, показала ся неправдивою, але в політичних кругах берлинських суть того погляду, що то було би ще найрозумпійше.

Новинки.

Львів дня 19 липня 1895.

— **Іменована.** П. Управитель міністерства просвіти і віроісповідань надав учительські посади при школах середних в Галичині: учителям Ферд. Бостлеви з Бродів при V-ій гімназії у Львові, проф. Ігн. Гошовському з Вадовиць в Стрию, Поканенбергови з Хирова при гімназії св. Яцка в Кракові, проф. Йосифови Погайови з Тернополя при V-ій гімназії у Львові, учителям Йос. Приймї в Хирові при рускій гімназії в Перемишлі, проф. Фр. Знамировському з Ясла при школі реальній в Кракові. — Далше іменовані п. Управитель Міністерства просвіти дійсними учителями суцїлїтїв: Володисл. Боярського з реальної школи в Кракові для гімназії в Коломиї, Ів Дорожинського з гімназії в Бохні для гімназії в Вадовицях, Тому Дуткевича з гімназії в Ярославі для гімназії в Тернополі, д-ра Стан. Компінського з реальної школи в Кракові для гімназії в Ряшеві, д-ра Мих. Козловського з реальної школи в Кракові для гімназії в Подгуржу, д-ра Івана Павликовського з гімназії св. Анни в Кракові для гімназії в Подгуржу, Ем. Рошку з гімназії в Ставїславові для гімназії в Ряшеві, Яцка Тирлау з гімназії св. Анни в Кракові для гімназії в Вадовицях, д-ра Стан. Вітковського з гімназії св. Анни в Кракові для гімназії в Бродах.

запала. Тепер вже і фрайтрови почав мороз на добре доскулювати. Пальці перемерзли і ему стало ніяково. Чортівська стійка, адавалось ще зла з землі.

Фрайтер задержав ся.
— Ну, Озерін, що будемо робити?
— Далше шукати, Петре Петровичу; нині страшна ніч, чоловіки легко замерзнуть.

— Твоя правда.
І они рушили знов, лише з трудом витягаючи ноги з глибокого снігу і держачись о скілько можна близько себе. Ще довго блукали так по полі, аж нагле виринуло зараз перед ними щось великого білого. То була сипава снігом порохівня. Перед нею лежав скулевий і присипаний грубою версткою снігу вартовий, з карабіном в руці.

— Ах, бідний Папков, не міг нас дїждатись — кликнув жалістно фрайтер.
— Він вже не й рушає ся, — додав яворушений Озерін.

— Що ми тепер зробимо з вартою? — спитав Петров з розпукою. — Тут его лишити не можна. Можуть прийти вовки, а на варті все таки мусить хтось стояти. Що тут діяти?

— Зробім так, Петре Петровичу. Занесемо его до вартівні, віддамо его там і я за хвилину верну назад. Нікто-ж тепер і не подумав візитувати тоту стійку.

— Певне що ніхто! О тім нема що й бєсїдувати, але лишити стійку без варті — чи-ж можна о тім подумати? Погадай собі лише, що би то було, если-б хто сказав, що вовки лишили без варті свою стійку. Ні, Озерін, так

— **Нова читальня „Просвіти“**, 203-та з ряду, засновує ся в Тухольці, стрийського повіта, заходами тамошного пароха о. Ів. Хавалка. Статути внесено до ц. к. Намістництва.

— **Іспит зрілости в мужескій учительській семінарії у Львові**, відбув ся в днях від 2 до 17-го с. м. під проводом кравого шкільного інспектора д-ра Северина Дністрянського. До іспиту зголосило ся 29 семінаристів і 29 приватистів. З 29 семінаристів здали 2 з відзначенем, §24 з добрим успіхом, 2 мають поправити один предмет по феріях, а одного репробовано. Зложили іспит: Юрій Гордійчук, Микола Король, Ів. Зелений, Ів. Климко, Як. Сподарик, Дамян Вавринюк, Теодор Білоус, Іван Мриглодский, Стефан Татух, Роман Тураш, Адам Ціхоцкий, Тома Рафінський (з відзначенем), Лев Равский, Маріян Спонец, Франц Сурома, Конрад Фютовский, Жигмонт Гіольський, Леопольд Мандль, Володислав Кмець, Іван Кот, Болеслав Ярошевский, Іван Кромпец, Казимир Шидловский, Йосиф Варанка, Пасеч Залевский і Аківа Зільбер. Всі семінаристи здали іспит з викладом руским і польским. — З 29 зголосивших ся приватистів 9 здало, 3 доповнили гімназіяльну матуру, 5 мають поправити один предмет по феріях, 2 відступили в часі іспиту, 3 репробовано, а 7 не здавало. Зложили іспит: Зиновий Матковський, Василь Елїв, Василь Кебало, Антін Гмитрасевич, Володимир Петришин, Павло Климко, Леонард Ляйтнер, всі з викладовим язиком руским і польским, та Віктор Шеремет і Андрій Тагомир з язиком викладовим лише польским. — Гімназіяльну матуру доповнили: Володимир Полошинович, Юліян Скульський і Іван Мілян, всі три з викладовим язиком лише польским.

— **Дивне явище природи**лучило ся в громаді Сакуль коло Темешвару. В середу вечером окол 9-ї години упав нагле серед громового гуку якийсь великий горючий предмет на землю, однако не можна було з села добачити в якім напрямі звернув ся сей предмет. На другий день рано прийшли два пастухи до села, що почували на пасовиску і оповіли, що згаданий метеор упав недалеко за селом і вибив в землі велику діру, з котрої тепер виходить густий сірковий дим. Люди вийшли на пасовище і побачили там дійсно діру в землі, з котрої давав ся чути від часу до часу глухий гук. В селі панує переполох, бо недосвідні люди гадають, що повстане там який вулкан. До Сакуля покликано багато знатоків, щоби розслідили се явище.

— **Жертви грому.** Послїдні два тижні принесли не мало вістий про шкоди, які наробили громи та про випадки смерти в наслідок їх удару. І так дня 24-го червня згоріли від удару грому

не говори. Стійка без варті, то воляк без оружя. Бери ти Папкова на плечі, ти сильний хлоп, і неси его поволі на вартівню. Тямчасом я буду тут стояти на варті. Я маю власний карабін, а его віддай там. Розумієш?

— Петре Петровичу, не лишайте ся тут. Могло би вам що стати ся.

— Ах, ти дураче, ти тут будеш ще мудрувати. Один мусить тут лишитись. Ти забув, чий мундір носиш? Яке то теля! Роба, що тобі приказують.

Озерія знав, що фрайтер не любить два рази говорити. З Папкова стягнуто кожух і папучі і сильний Озерін взяв небіжчика на плечі.

Підофіцїр в вартівні велїв Папкова роздїгнати і натирати снігом. Вливав ему і горячого чаю до уст, але бідолаха не прийшов до себе. Треба було писати рапорт.

В вартівні глибока тишина. Спокійно спить воляк, що має іти на варту і спокійно сидить вартовий, що як раз вернув зі стійки, а всіх очи звернені на лежачого неживого Папкова в куті, закритого з головою плащем. Они гадають над тим, що він лишив дома жінку і дитину. Ім тяжко на серци і мимохіть пригадують ся їм слова з присяги: „Терпіти голод, студїнь і всі воляцкі недогоди“.

А нещастна стійка задержала все таки свою зловіщу славу.

в Лівчицах, жидачівського повіта, будинки господарські Стан. Крихляка, на щасте обезпечені; шість днів пізнійше убив грім під Жовквою працюючи в полі Парашку Машлюк; дня 1 с. м. упали жертвою грому на Золотницьких полях в Підгаєччині Стефан Жар і Коость Папеш; два дни пізнійше погиб в Комарниках, турчаньського повіта, пастух Теодор Бик; того самого дня згоріли в Пустомитах, львівського повіта, необезпечені будинки Михайла Кашицького; дня 4 с. м. в Нагорянах, львівського повіта, погоріло обійсте Максима Якова. В обох послїдних случаях погибло кілька штук худоби. В Росохачи, коломиїського повіта, убив грім чоловіка і жінку Кишуків, а в інших місцевостях того-ж повіта, попали будинки і наробив шкоди по кілька сот зр.; в Пидиках, коломиїського повіта, убив дня 4 с. м. двох пастухів, а крім того спалив дїм на фільварку Якова Бретлера в Турці; шкода обчислена на кілька тисяч зр.; в Зборї, калуського повіта погиб від грому зарїбник Вільгельм Гільм.

— **О. Михаил Ганкевич**, греко-кат. парох церкви св. Петра і Павла на передмістї Личаківскім у Львові, упокоїв ся по короткій а тяжкій недужї на тїлї і запаленї опон мозкових дня 17 с. м. в 45-тїм році житя, а 21 священства. Похорон відбув ся нині з церкви св. Петра і Павла на кладовище Личаківске. Покійний був ревним і примірним священником та трудив ся неутомимо коло піднесеня своєї парохії та уморальненя прихожан, що ему в великій часті удало ся. Честь его памяті!

— **Не удало ся.** В Застїнці під Тернополем жили собі селяни Франц і Йосифа Жигальскї в гараздї. До цілковитого щастя хибувало їм лише дитини. Огке Жигальска — як доносять до дневників — користаючи з неприсутности мужа пішла до голови по розум і порозумївши ся з сільською акушеркою постановила за велику ціну стати матерію. Одного дня пійшла гутїрка по селї, що Йосифа привела на свїт неживу дитину а зараз в ночи поховала куми на кладовищі. По якімсь часі вернув муж домів та відіуде ся о нещастї в хатї. Але деякі хитрїїні люди з села потїшаючи Франца висказали свій сумнів що-до той неживої дитини і порадили доходити справи. Огке постарано ся о дозволене властий і заряджено відкопанє тіла. Коли піднесено віко домовини, показало ся, що була там дитина, але — лялька з дерева убрана в шматки та прикрита цвїтами.

— **Добра купцева.** Хана Рос, перекупка, продаючи хлїб на площі Краківській у Львові, украла одному селянинові, що у неї купував хлїб, мононку з грїшми. Коли селянин замїтив крадіж, Хана виширала ся, що мононки й на очи не бачила, однако при ревїзїї найдено єї, але вже порожня, в бочці. За малу хвилину всіла Хана так добре звинутї ся.

— **Чесно-славянську етнографічну виставу в Празї** відвідало від 15 мая до 15 липня — отже за два місяці — 718.502 осіб за платними білетами.

— **Черниці причиною бїйки.** Вчєра рано при улиці Ц. бульній у Львові купував Давид Бергер у якогось селянина кошик черниць. В тім появиля ся Сара Менкес, перекупка овочами, та хотїла єї собі купити ті черниці Бергер побачивши, що Сара несе ему дешеве купно, понав в злість і так страшно побив влїзливу купцеву, що вїзвана стация ратуноква мусїла єї відвезти до шпиталю.

— **Померли:** О. Василь Винницький, парох в Залїцях, деканата ходорівського, дня 17 с. м. в 65-тїм році житя, а 39-тїм священства.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 19 липня. Проф. Стебельський іменований звычайним професором австрійського права карного з руским язиком викладовим при львівскім університетї.

Петербурґ 19 липня. Урядова газета доносить, що депутация болгарска лиш представляла ся цареві, але то не була формальна авдїєнция.

Бїлград 19 липня. Подїї в Болгарії уважають тут за великої ваги.

За редакційну відповідь: Адам Краховський.

Рематизм, товпїсть, пісок нирковий, астма, ісхіяс, слабости жіночі

Лічить ся з незвичайним результатом

В ТРУСКАВЦІ

Обширну брошурку о Трускавці вислає на жаданє заряд.



Спіритус на наливки
найліпший який може істнувати
Літер по 1 зр.

Спіритус до паленя
Літер по 52 кр.

Оцет спіритусовий
Літер по 16 кр.

Правдивий оцет з вина
Літер по 36 кр.

Знаменита житнівка
без анижу, літер по 64 кр.

Найліпша старка
Літер 80 кр. поручає:

Іван Мушинський
Львів, Ринок 40. 57

Поручені мною артикули не уступають в якості виробам давнійше
Вп. П. Юлія Міколяша, о чім
легко можна переконатися.

Готель Вікторія

Львів ул. Гетманська
Комнати з постеллю від 80 кр.
на добу і більше.

Реставрація в тім самім готелю від 16 с. м. у власнім заряді. Пиво лиш пільзеньське поручає ласкавим взглядам
І. Войсе 13
власитель готелю реставрації.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛЬОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходить ся Експедиція місцева тих газет.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари нажінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплекти урядженя для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновіше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бершардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплекти урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Цомпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги.